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Mai számból :
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozati 
az MDP £11. kongresszusa határozatainak tanulmányozásáról 
az 1954—55-ös pártoktatási évben (2. old.) — Megkezdődött a 
Magyar Tudományos Akadémia 1954. évi nagygyűlése (3. old.)

Sport (4. old.)
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Szilárdabb állami fegyelmet!

■

A dolgozó nép felemelkedését, 
a falu és város jólétének állandó 
emelkedését szolgáló nagyszerű 
konmányprogramm végrehajtásán 
munkálkodik dolgozó népünk. 
Pártunk III. kongresszusa is er­
re a nagyszerű feladat megvaló­
sítására összpontosította a párt 
és az egész nép erejét.

Dolgozó parasztságunk számta­
lan példával bizonyította be, 
hogy helyesli ezt a politikát és 
szívesen követi pártunkat, lelke­
sen, odaadóan munkálkodik a 
kormányprogramm végrehajtá­
sán. A kongresszusi héten a mun­
kásosztály példájára a falvakban 
is számos kezdeményezés történt 
a falu fellendítésére, az állami 
tervek teljesítésére. A községek 
nagy részében megértették a dol­
gozó parasztok, hogy a törvé­
nyességnek két oldala van, hogy 
a kapott kedvezményekre az ál­
lampolgári kötelességek teljesíté­
sével kell válaszolni.

Darvas és Ujiráz községek kö­
zött olyan eleven verseny ala­
kult ki a kongresszusi héten, ami­
lyenre eddig kevés példa volt 
ebben a két — egyébként más­
kor is élenjáró — községben. A 
darvasiak méltán érdemelték 
meg az első helyet a megyében, 
mert öthónapos begyűjtési tervü­
ket sertésből 100, baromfiból 621, 
tojásból 179, lejből 216 százalék­
ra teljesítették. Méltán vívták ki 
ezzel az egész megye, az egész 
ország elismerését, megérdemel­
ték a versenyzászlót, a kultúrmű­
sort, mert. szép példáját adták 
annak, hogyan kell válaszolni a 
nép állama által kapott kedvez­
ményekre, hogyan kell dolgozni 
a népjólét felemelkedésének tér 
vén.

Megyénknek azonban még min­
dig nem sikerült a megyék be­
gyűjtési versenyében az élenjá­
rok közé jutni. Ennek az az oka, 
hogy igen sok helyen szégyentel­
jésen rosszak a begyűjtési ered­
mények. Fülöpön, Nyíradonyban, 
Nyírábrányban az öthónapos 
tervnek még a felét sem teljesí­
tették. Nyírábrányban a baromfi­
beadási tervet 4 (négy), a tej be­
adást 21 százalékra teljesítették. 
De ilyen csúfos elmaradás nem­
csak a nyírségi községekben van. 
A nagylétai járásban, a berettyó­
újfalui járás egyes községeiben, 
Püspökladányban is van még bő­
ségesen " tennivaló a begyűjtési 
terv teljesítésénél.

Mivel magyarázható ez a nagy­
fokú lemaradás az említett he­
lyeken? Ha a községek vezetőit 
kérdezzük, a válasz rendszerint 
magyarázkodással kezdődik. „Ke­
vés a baromfi“, „nem értünk rá 
tervfelbontás miatt a begyűjtés­
sel foglalkozni“ és ki tudja még, 
milyen „érveket“ hoznak fel az 
elmaradás igazolására. A begyűj­
tésben elmaradt községek veze­
tőinek nem árt az emlékezetébe 
idézni a III. pártkongresszus 
irányelveit: „...a nép anyagi 
jólétének emelkedéséhez elvá­
laszthatatlanul hozzátartozik az 
állampolgári fegyelem megszilár­
dítása, az állampolgári köteles­
ségek teljesítése ...“ Az állam- 
polgári fegyelem, a törvényesség 
betz rtásán pedig elsősorban ta 
nácsaink vezetőinek kell őrköd 
niök. Sajnos, még akadnak olyan 
vezetők — ahogy a Központi Ve­
zetőség beszámolójában Rákosi 
elvtárs megállapította — „akik 
azt hiszik, hogy az új szakasz po 
litikája lazább állami és munka-

fegyelmet jelent.. hogy a be­
gyűjtés és adóbeszedés elhanya­
golható, mert együttjár a parasz­
tok „nyugtalanításával“, „zakla­
tásával“.

A begyűjtési terv teljesítése, a 
törvények betartása nem valami 
elvont hivatali munka. A begyűj­
tési terv teljesítése egyben a ta­
nács munkájának, tömegkapcso­
latának a fokmérője is.

Ha a tanács vezetői követke­
zetesen és pontosan végrehajt­
ják a törvényeket, ezzel csak nő 
a tömegek bizalma a tanács 
iránt. A törvényeket a nép álla­
ma hozta és a nép boldogulását 
szolgálják. Az a tanácselnök, aki 
a munkás-paraszt szövetséget 
úgy akarja „erősíteni“, hogy nem 
jár el a hanyagokkal szemben a 
törvény szigorával, „nehogy csor­
ba essen“ a szövetségen, az lé­
nyegében a szövetséget lazítja.
A munkás-paraszt szövetség nem 
akármilyen szövetség, hanem a 
szocializmus felépítésére, a ncp- 
jólét emelésére kötött szoros szö­
vetség, ahol nem lehetünk elné­
zőek azokkal szemben, akik sa­
ját pillanatnyi érdeküket a kö­
zösség érdeke fölé helyezik.

Olyan vezetőket követnek szí­
vesen a tömegek, akik nemcsak 
afölött őrködnek, hogy a kedvez­
ményeket megkaphassák a dol­
gozó parasztok, de nem engedik 
azt sem, hogy egyesek a mar­
kukba nevessenek, mert nem tel­
jes ítélték a beadást, nem fizet­
ték be az adót. „Hiszen úgyis el­
engedik“ — mondják. „A tanács­
ba, annak igazságos és törvényes 
működésébe vetett bizalmat sem­
mi sem rendítheti meg jobban, 
mint tanácsszerveinknek és dol­
gozóinknak a törvénytelenségek 
előtti meghátrálása, ha szemet 
hunynak a kötelesség teljesítésé­
nek elmulasztása fölött“ — álla­
pította meg előadói beszédében 
Nagy Imre elvtárs pártunk III. 
kongresszusán. Ezt az útmutatást 
szívleljék meg Nyírábrányban, 
Nyíradonyban, vagy Fülöpön, 
ahol a tanácselnök rokonai „ve­
zetnek“ a hátralékosok között. 
De ezt nyugodtan' teltetik, mert 
ahogy mondani szokás — a ku­
tya sem szól hozzájuk.

Azt a kérdést is fel lehetne 
tenni: mit csinálnak az ilyen szé­
gyenteljesen lemaradt községek­
ben a párttagok, mit csinál a 
pártszervezet? A tanácsokban 
mindenütt ott vannak a falu leg­
jobb kommunistái. Ök képviselik 
a pártot a tanácsban, nekik kell 
a párt politikája végrehajtásán 
leghívebben őrködni. Ki mutassa 
meg a tanács tagjainak, az egész 
falu népének a helyes utat, ha 
nem a kommunisták. A falusi 
pártvezetőség cllcnőrzi-e a kom­
munisták tevékenységét a ta­
nácsban? Felelősségre vonja-e 
azokat, akik maguk sem dicse­
kedhetnek a példamutatással, 
mint Tégláson, vagy Nyíradony­
ban?

Nyilvánvaló, hogy falusi párt- 
szervezeteinknek egyik legfonto­
sabb feladata, hogy a tanács mun­
káját segítsék, hogy ellenőrizzék 
a törvények betartását. A kom­
munista tanácstagok bírálatuk­
kal, javaslataikkal segítsék an­
nak eredményes munkáját, de ne 
tűrjék meg, hogy a tanácsok ve­
zetői a nép bizalmával visszaélve 
meghátráljanak a nehézségek 
előtt, ne merjenek fellépni a ha­
nyagokkal, a kötelességmulasz­
tókkal szemben-

AZ ÁLMOSDI TÁNCSICS TAGSÁGA

minden Időt kihasznál, 
hogy gyommentes legyen a föld

Hétfői jelentés a termelőszövetkezetekből
A napok telnek egymásután s egyre szorongat az idő: sürgős és döntő feladat a nővén} ápolá-,, 

A növényápolás érdekében minden erőt mozgósítani kell, hiszen most arról dönt a paiasz sag, ogy , 
vagy tizenöt, húsz, vagy ennél is több mázsa kukorica terem-e egy holdon.

A nagylétai járásban az álinosdi Táncsics tsz végzi a legjobb munkát. Eddig_ minden k - 
pásnövényét megművelte: 25 hold napraforgót, 40 hold burgonyát. Kukoricája és a cukoriepaja u'c8'. 
pálva és kiegyelve. A tagság megértette, hogy minden időt, lehetőséget ki kell hasznaim annak e e e 
ben, hogy gyommentes legyen minden földterület. Az álmosdi Táncsics termelőszövetkezetben a to e . 
letet egyénekre osztották fel és a családtagok is bekapcsolódtak a munkába. , . . ..

A hosszúpályi Petőtitsz-ben a napraforgót, burgonyát száz százalékig megműveltek, 
csak a cukorrépa és a kukorica kiegyelésévcl van baj. Nagyon sok tag nem végzi el a ráeső műn ’a , 
s emiatt ezeken a területeken a gyom veri fel a kapásnövényt. Különösen komoly e.maradas mu a z 
akokadi Úttörőben és a bagaméri Alkotmányban. Az elmaradás oka, hogy a sz-e ' 
tői sem veszik elég komolyan a munkát. Nem mozgósítják a tagságot, nem magyarázzak meg e o epp- 
azt, hogy saját ellenségévé válik mindenki, aki nem műveli meg a ráeső terük.et.

A vértesi Irinyi t s z-b e n is elég vontatottan ment a munka. Most mar minden cio mozgo 
sítottak. hogy megszüntessék a gyomosodást a kapás növényeknél. Dicséretes munkát vegez a n a gy e 
tai Vörös Rózsa termelőszövetkezet. Ott a tagság felosztotta egymás kezot a o erű 
leket és van olyan kapásnövény, amit már harmadszor kezdenek kapálni. A növényápolás me c ima" 
gasló eredményt érlek cl a tehenészetben is.

A nagyhegyes! Micsurin t s z.b ő I jelentették: azért nem megy tol a növény apó as. mert 
a vezetőség nem igen törődik ezzel a fontos teendővel. Elnézik és hozzájárulnak a tsz-ben a mun aegyseg 
hígításához. Harangi József intézőbizottság! tagnak beírnak munkaegységei azért, ha elmegy or 
vásárolni, sőt azért is. ha vezetőségi ülésen vesz részt. Ki mutasson példát a munkában, na nem a yeze-
tŐSCg^ 11 _______ - ,, -» forrio mill ílpnhptl llfol SD. R P ti 3 Í 3 . KtlK0riC3 13 'K 3 P 3l3l 1 3f!«

dolgozni,
a párttitiíar, azauo isivan eiviai s es in o um nuix.ua civia.o, „ h“------------- —...
dával. Ha ász Jenő elvtárs, a tsz elnöke is két holdat vállalt megművelésre. A könyvek is vállalkozott 
rá, hogy résztvesz a kapálásban. A hiba ellenben az, hogy nem vonják be a családtagokat, főképpen az 
asszonyokat a növényápolásba. Egyes férfi tagok úgy vélekednek: ha megnősültek, akkor ok eltartják az 
asszonyt. Az asszonyok viszont azt a közmondást hajtogatják: „Tar Pál, ha elvettél, tailsal. 5>zov a 
nem akarnak segíteni férjeiknek, pedig szinle az a helyzet: ahány nappal késik a novertyapolas. annv 
mázsával csökken a ho'dankcnti átlagtermés. Az asszonyok munkájára most igen nagy _ szükség lenn? 
ezekben a napokban. Helytelen az is: a tsz nem vette igénybe a debreceni gépállomás noyenyapolo mun­
káját. Pedig jó lennne a tagoknak is, ha minél szebb és tiszta lenne a termelőszövetkezet földje.

A% agronómusok felelősek a növényápolás
gyors elvégzéséért

Szép derült vasárnapra vir­
radt. Több helyen egész nap 
folyt is a munka. A püspökla­
dányi. járásban, különösen Püs­
pökladányban már kora haj­
nalban kimentek a határba, 
hegy az esős napok után egyet­
len nap, egyetlen óra se vesz- 
szen kárba. A püspökladányi 
járás élenjár a növényápolás­
ban. Példát vehetnek az ottani 
dolgozó parasztokról az elma­
radt járásokban.

Különösen nagy az elmara­
dás a berettyóújfalui járásban, 
mert a termelőszövetkezetek 
— többek közt — még a foga­
tom fűkaszákat sem. használták 
fel mindenütt a luccrnakaszá- 
íáshoz — kézzel vágták a lu­
cernát. A tsz-ek birtokában lévő 
25 fűkaszából legfeljebb 5 dol­
gozott az elmúlt napokban. 
Emiatt a növényápolás kése­
delmet szenvedett. Példátlanul 
súlyos az elmaradás a furtai 
Sallai, a bakonszegi Uj Világ,

a berettyószentmártoni Béke, 
a váncsodi Vörös Csillag, a zsá- 
kai Győzelem és Kossuth ter­
melőszövetkezetekben, ahol 
még a cukorrépa egyelését sem 
fejezték be. Ezért felelősek 
nemcsak a termelőszövetkeze­
tek tagjai, hanem vezetői és a 
hozzájuk beosztott agronómu­
sok is, akik közül több igen 
rosszul dogozik. G ar amv öl- 
g yi Gyula, a darvasi Bem és 
Lenin tsz-ek agronómusa nem 
segíti rendszeresen a tsz-eket. 
A Bem és a Lenin ugyan jól 
all a növényápolással, az ered­
ményeket azonban nem az ag- 
ronómus segítségével, hanem 
ellenére érték el. Még rosszab­
bul dolgozik Lévai László, 
a zsákai Győzelem és Kossuth 
agronómusa, aki néha napokon 
át. a termelőszövetkezeteknek 
feléje sem néz. Tudomásul kell 
venni minden agronómusnak, 
hogy ilyen agronómusokra 
nincs szükség és nincs helye a

termelőszövetkezetekben és
gépállomásokon olyan, embe­
reknek, akik az agronómusi 
tisztet nem tekintik hivatásuk­
nak, hanem csupán pénzszer­
zési lehetőségnek. A zsákai el­
maradásért felelős a gépállo­
más főagronómusa is, J or d á n 
Sándor. Miért. tűri Lévai 
László hanyagságát és miért 
nem ellenőrzi rendszeresen a 
hozzá beosztott agronómusok 
tevékenységét.

Az ebesi Sztálin és a Hajdú­
szoboszlói Lenin termelőszö­
vetkezetekben ugyan a cukor­
répa egyelését elvégezték, vi­
szont az agronómusok itt sem 
szervezték meg jól a munkát, 
mert a két tsz kukoricája elga­
zosodott. V áczi János elv­
társnak, a szoboszlói Lenin tsz 
agronómusának sokkal nagyobb 
gondot kell fordítania a munka 
eddiginél jobb megszervezésé­
re. G. L;

*4 láttáié dfrlg&zéia" ámmel
tüntették ki a Ruhagyár tizenkét dolgozóját

Bensőséges ünnepség színhelye 
volt hétfőn délután a Ruhagyár 
Domb-utcai kultúrterme. A kon­
gresszusi versenyben elért jo 
eredmények alapján a „könnyű­
ipar kiváló dolgozója“ címmel 
tüntették ki az üzem tizenkét 
dolgozóját, míg hárman dicsérő 
oklevelet kaptak. A kitün­
tetettel: között van — a Domb-

és Kossuth-utcai üzemrészből: 
Kerekes Ferenc gépész, Rőth Em­
ma gépész, ifjúmunkás, Salamon 
Erzsébet gépész, ifjúmunkás, Cs. 
Nagy Kálmán, Lenért Ferenc va­
saló, Fekete Júlia ifjúmunkás, 
dr. Neuwirt Miklósáé anyag és 
áruforgalmi csoportvezető, Nagy 
János művezető, Szabó Kálmán­
ná műszak-diszpécser, Kocsis Bé­

la tervosztályvezető, Lénárt An­
tal fődiszpécser és Pozsgai Bol­
dizsár MEO vezető, akik a „köny- 
nyűipar kiváló dolgozója“ címet 
és az ezzel járó oklevelet, plaket­
tet kapták meg. A dicsérő oklevél 
tulajdonosai: Pupp Imréné, Béres 
Jánosné, Szabó Józsefné, akik 
nemcsak a termelésből, de a tár­
sadalmi munkából is becsülettel 
kiveszik részüket.
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Kitüntették a koreai 
Rákosi Mátyás-kórliáz 

dolgozóit
A Népköztársaság Elnöki Ta­

kácsa kitüntette a koreai Rákosi 
Mátyás-kórházban dolgozott ötö­
dik egészségügyi csoport tagjait.
A kitüntetéseket hétfőn délután 
Dobi István, az Elnöki Tanács 
teinöke adta át az Elnöki Tanács ♦ 
fogadótermében. Az ünnepségen $ 
[jelen volt Darabos Iván, az Elnö- j 
Iki Tanács titkára és Zsoldos í 
Sándor egészségügyi miniszter. 2 
Ott volt An Jen,
Demokratikus Köztársaság buda­
pesti nagykövete. ]

Az ünnepségen Dobi István, az í 
az Elnöki Tanács elnöke és Zsol- | 
dós Sándor egészségügyi minisz- | 
tér mondott beszédet, majd Dobi j 
István átnyújtotta a kitüntető- $ 
Beket; *

Dr Berényi Béla, dr Iván 2 
László, dr Koncz Imre, dr Kulka » 
Frigyes, dr Vákonyi Pál, Juhász | 
Zsuzsa, a „Munka Érdemrend“. ♦ 
Kurucz István, dr ITaintz György 2 
dr Bogdándi György, dr Németi * 
Géza, dr Furtényi Géza, dr Sá- | 
tori Ödön, dr Tompa Ferenc, ? 
Weiler Anna, Kormos Ilona, K. » 
Sebestyén Béla, Kótai János, dr ♦ 
Szentmiklósi László, Erényi La- 2 
jós és Szabó Béla a „Szocialista * 
Munkáért Érdemérem“, dr Laj- 2 
tavári László, Ruppert Ilona, 2 
Flórián Zoltán, Károly László, % 
Frindt György és Balogh József | 
a „Munka Érdemérem“ kitünte- ♦ 
ítést kapta; 2

------------------- - :
Június 24-én és 25-én ♦

tartják a beiratkozásokat |
az általános- és közép- |

iskolákban *
' Az általános iskolák VIII. 
Osztályában és a középisko­
lák I—III; osztályában hétfőn 
megkezdődtek a vizsgák, az álta­
lános iskolák I—VII. osztályai­
ban pedig most folynak az ösz- 
szefoglalók; A vizsgák és össze- ♦ 
foglalók június 17-én fejeződnek 2 
be, majd június 23-án rendezik t 
az általános- és középiskolákban t 
te tanévzáró ünnepélyeket.

A beiratkozásokat az 1954—55. 
tanévre június 24-én és 25-én 
tartják. Az óvodákból az általá­
nos iskola I. osztályaiba kerülő 
gyermekek együttesen mennek 
majd az iskolai beíratásokra. * 
A középiskolások közül sokan t 
vállalkoztak a nyári szünidő meg- 2 
kezdése után termelő munkára, % 
építkezéseken, vagy a 
daságban;

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata 
az MDP III. kongresszusa határozatainak tanulmányozásáról

az 1954—55-ös párloktatási évben

Idény napközi otthon | 
nyílik hét tsz-ben |

Dolgozó parasztságunk élet- | 
színvonalának, munkakörülmé- t 
ínyeinek megjavítását célzó kor- ♦ 
mányprogramm végrehajtása ér- * 
dekében a debreceni városi ta- ♦ 
maca VIII. oktatási osztálya a he- t 
2yi tenmelőszövetkezetekben hét 
helyen idény napközi otthont 
szervezett. A napközi otthon le­
hetővé teszi, hogy az anyák is 
résztvehessenek a mezőgazdasági 
munkákban; Az idény napközi 
otthon jelentőségét és fontosságát 
különösen megértette a Rákosi- 
telepi Petőfi, Dózsa, a szepesi Uj 
Élet, gugyori Petőfi, a macsi 
Kcssuth és Uj Hajnal tsz tagsá­
ga. Ezekben a termelőszövetkeze­
tekben minden feltételt biztosí­
tottak arra, hogy a gyermekeket 
egészséges körülmények között 
neveljék a legszorgosabb munka­
időben is. A gyermekekre szak­
képzett nevelők vigyáznak, s a 
szülők így nyugodtan dolgozhat­
nak.

Államunk a napközi otthon*ré- 
Kzére teljes felszerelést biztosí­
tott, az étkeztetéshez 4.20 forint­
tal járul hozzá, így egy-egy gyér- _ 
mek napi ötszöri tápláló étkezé- £ 
se a szülőknek 1.60 forintba ke­
rül;

Popp Lajos oszt, vezető

Az MDP III. kongresszusa a marxizmus-Ieninizmus alkotó 
alkalmazásával átfogóan elemezte pártunk és népi demokráciánk 
fejlődését. Tisztázta fejlődésünk jellegét és mozgatóerőit; világos 
perspektívát, elvi és gyakorlati útmutatást adóit az elkövetkező 
évek feladatainak megoldásához. A marxizmus-Ieninizmus tanítá­
sai alapján megvilágította népi demokratikus államunk alapja; a 
munkás-paraszt szövetség további megszilárdításának útját.

Az MDP III. kongresszusa a szocializmus gazdasági alaptörvé- 
, a Koreai Népi 2 nyét figyelembe ve ve határozta meg pártunk és népi demokráciánk 

- fő célját: a dolgozó nép anyagi jólétének és kulturális színvonalá­
nak következetes emelését. Ennek érdekében legfontosabb feladat­
ként a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztését és a közszükségleti 
cikkek termelésének fokozását jelölte meg. A kongresszus az egész 
népgazdaságban a termelékenység emelésére, az önköltség csök­
kentésére, a minőség javítására irányította a figyelmet. Pártunk 
kongresszusa azt a lelkesítő vélt tűzte ki, hogy a második ötéves 
lerv időszakában az egész népgazdaságban — tehát a mezőgazda­
ságban is — lerakjuk a szocializmus alapjait.

Az MDP III. kongresszusa a marxista-leninista államelmélet 
alapján feltárta népi demokratikus államunk és államigazgatásunk 
eredményeit és fogyatékosságait, elemezte a tanácsoknak, mint 
államhatalmi szerveknek és tömegszervezeteknek feladatait. Meg­
jelölte államunk további erősítésének, a Függetlenségi Népfront 
fejlesztésének, a népi-nemzeti egység szorosabbra fűzésének útját.

Az MDP III. kongresszusa megvilágította, hogy további hala­
dásunk hajtóereje és feltétele: népünk hazaszeretete, barátságunk 
a felszabadító Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal, 
nemzetközi szolidaritásunk a békéért, a nemzeti függetlenségért 
harcoló népekkel.

Az MDP III. kongresszusa a lenini pártépítési elveken alapuló 
új Szervezeti S zabályzatot fogadott el, amely jelentősen szélesíti 
a párton belüli demokráciát és ugyanakkor nagyobb követelmé­
nyeket állít a párttagok elé, növeli a felelősséget a párt, a nép 
ügye iránt.

Pártszervezeteinknek minden erőt összpontosítaniok kell a kon­
gresszus határozatainak végrehajtására, E munka sikeréhez elen­
gedhetetlenül szükséges, hogy egész párttagságunk és elsősorban 
a pártaktíva clmélyiilten tanulmányozza a kongresszus gazdag 
anyagát, hogy mélyebben megértse pártunk politikáját.

Ennek érdekében az 1954—1955-ös pártoktatási év a kongresz- 
szus határozatai tanulmányozásának éve legyen. A kongresszus 
anyagainak tanulmányozása elősegíti politikánk megértését és vég­
rehajtását, még szilárdabbá teszi pártunk eszmei-politikai egységét.

A kongresszusi anyagok tanulmányozása alap- és felsőbb fokon 
(klasszikus irodalommal kiegészítve) a következő témakörök alap­
ján történjék-

I. A magyar népi demokrácia tízéves 
társadalmi, politikai és kulturális 

fejlődése
1. A marxizmus-Ieninizmus tanítása a polgári demokratikus 

és a szocialista forradalomról, a munkásság és parasztság demo­
kratikus diktatúrájáról, a polgári demokratikus forradalomnak 
szocialista forradalomba való átnövéséröl. Fejlődésünk két szakasza, 
pártunk harca a proletárdiktatúra megvalósításáért és megszilárdí­
tásáért.

3. Népi demokráciánk társadalmi szerkezetének megváltozása. 
A munkásosztály vezető szerepe, a munkás-paraszt szövetség meg­
szilárdítása, a népi egység kialakítása.

3. A kultúriörradalom kibontakozása. A köznevelés, a tudo­
mány, az irodalom, a művészet fejlődése. Népünk hazafias nevelése. 
A kialakuló erkölcsi-politikai egység, a hazafiság és a proletárnem­
zetköziség mint fejlődésünk mozgató erői.

4. Fejlődésünk nemzetközi körülményei. A nemzetközi helyzet 
a második világháború után. A Szovjetunió vezette bckeíábor kö­
vetkezetes harca a tartós béke biztosításáért. A nemzetközi béke- 
mozgalom kiszélesedése és hazánk feladatai a béke védelmében.

II. Ncpga*tlaságiiiilí fejlődése, 
jelenlegi helyzete és feladatai

1. A marxizmus-Ieninizmus tanítása a szocialista iparosításról. 
Hazánk szocialista iparosítása.

mezogaz- *
♦

A marxizmus-Ieninizmus tanítása a munkás-paraszt szövetség­
ről a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet idején. A me­
zőgazdaság fejlesztése és szocialista átalakítása. A magyar mező- 
gazdaság helyzete. _

3. Népi demokráciánk fejlődésének új szakasza. Az új szakasz 
jellemző vonásai. A szocializmus gazdasági alaptörvénye érvénye­
sülésének biztosítása és ennek érdekében a mezőgazdaság fokozott 
fejlesztése — az új szakasz legfontosabb feladata. A munkás-pa­
raszt szövetség gazdasági alapjainak megszilárdítása az új szakasz­
ban.

A munkatermelékenység emelése, az önköltség csökkentése az. 
egész népgazdaságban az életszínvonal emelésének alapvető feltétele,

a) Feladataink a mezőgazdaság fejlesztése és szocialista átszer­
vezése terén. A Központi Vezetőség 1953 decemberi határozata a 
mezőgazdaság fejlesztéséről.

b) A szocialista iparosítás az új szakaszban. A túlzott ütemű 
iparosítás felszámolása: az iparon belül az arányosság helyreállí­
tása: a nehézipar lassúbb ütemű fejlesztése.

c) A szocialista kereskedelem feladatai a dolgozók életszínvona­
lának emelésében.

d) Az osztályharc kérdései az új szakaszban. Harc a párt poli­
tikájának jobb- és baloldali eltorzítása ellen.

3. A második ötéves terv irányelvei. *i''

III. Az államigazgatás 
és a fanácsok feladatai

1. A marxizmus-Ieninizmus tanítása a burzsoá államgépezet 
szétzúzásáról és e tanítás alkalmazása pártunk politikájában. A 
marxizmus-Ieninizmus tanítása a szocialista államról. A proletár- 
diktatúra a munkás-paraszt szövetségen nyugvó szélesebb osztály- 
szövetség.

A Függetlenségi Népfront népi demokráciánk legátfogóbb tár­
sadalmi és politikai szerve, a népi-nemzeti egység emelője.

ellen. A tanácsok szerepe a mezőgazdaság fejlesztésében és szocia­
lista átszervezésében. Feladatok a szocialista törvényesség és az 
állampolgári fegyelem megszilárdítása terén.

_ 3. A pártszervezetek feladatai a tanácsok munkájának irányí­
tásában és ellenőrzésében.

ÍV. A párliniinka kérdései. 
Pártunk ű 5 Szervezeti Szabályzata
1. A marxizmus-Ieninizmus tanításai a munkásosztály forra­

dalmi pártjáról. Az MDP társadalmunk és népi demokratikus álla­
munk vezető ereje.

3. Pártunk fejlődése az MDP II. kongresszusa óta. Pártunk 
szervezeti erősödése. Ideológiai munkánk fejlesztésének feladatai. 
A káderek helyes kiválogatása és nevelése.

j': A Szervezeti Szabályzat a partéiét alaptörvénye. A párt 
ideológiai, politikai és szervezeti egységének jelentősége. A párton 
hcluh demokrácia kiterjesztése, a kollektív vezetés elvének további 
elmclyitese. A bírálat-önbírálat fejlesztése. A párttagok megnöveke­
dett kötelességei. A párt és a pártonkíviili tömegek közötti kapcso­
lat további megszilárdítása. A pártszervezetek politikai és szerve­
zeti megerősítése az alapvető jelentőségű iparágakban és a falun.

Partszervezeteink fontos feladata, hogy az új oktatási év gon­
dos előkészítésével, majd az év folyamán, a tanfolyamok színvona­
las ellenőrzésével és irányításával, a helyi kérdések alapos ismerte­
tésével is biztosítsák a kongresszus határozatainak eredményesebb 
nak emelését * * párttagok 08 11 Pártonkívüli tömegek öntudatát

A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

Ma összeül az országgyűlés
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 13. szakasza 

második bekezdése alapján az országgyűlést kedden délelőtt 11 órára 
összehívta. A keddi illésen Olt Károly pénzügyminiszter előterjeszti 
a Népköztársaság 1954. évi költségvetését, amelyet az országgyűlés 
megtárgyal.

Jól szórakoztunk vasárnap
A multheti esős napok után 

szélcsendes, napsütéses vasár­
napra ébredtek Hajdú-Bihar 
dolgozói. Ez volt az első iga­
zán meleg, júniusi nap az idén. 
Már a korareggel! órákban 
mozgalmas volt a Vörös Had- 
sereg-útja — kirándulók igye­
keztek az állomáshoz. Az 
IBUSZ debreceni kirendeltsége 
szintén „megérezte“ a jó időt, 
mert ezen a vasárnapon két 
különvonattal vitte szórakozni 
a megye dolgozóit. Hajdúbö­
szörményből 900 résztvevővel 
— javarészük termelőszövetke­
zeti és egyénileg dolgozó pa­
raszt — Egerbe ment kirán-

dulóvonat, Debrecenből pedig 
ötszázan Gyöngyös—Mátrahá­
zára utaztak különvonattal.

Ezen a napon 2732 füv- 
dőző lubickolt a Lenin-parkl 
strandfürdőben. A Szabadság­
úti fürdőt is közel 1300-an ke­
resték fel. Sokan látogattak cl 
vonattal, kerékpárral, autó­
busszal a gyógyfürdőjéről 
híres Hajdúszoboszlóra is, ahol 
az 1200 üdülő vendéggel és a 
Ceglédről különvonattal érkező 
650 kirándulóval együtt mint­
egy 6000-es tömeg szórakozott 
az első szép júniusi vasárna­
pon a strandon.

A genii értekezlet hétfői zárt ülése
A genfi értekezlet Indokínáról tárgyaló 13. zárt ülése Edén 

brit külügyminiszter elnökletével hétfőn 14.05 órakor megkezdő­
dött. Az Indokinarol szóló legutóbbi zárt ülést június 4-én tartották,

A koreai agresszióban részivé« 16 állam 
képviselői liiilönérfekezlelet tartottak

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság elleni agresszióban 
résztvett 16 állam képviselői hét­
főn délben különértekezletre 
gyűltek össze Genfben. Ezen a

megbeszélésen ■— kiszivárgott 
hírek szerint — arról tanácskoz­
tak, hogy „van-e értelme“ a ko­
reai kérdés további megvitatásá­
nak a genfi értekezleten.

Mendes-Francc kapott megbízást 
a Iránéin kormány megalakítására

René Coty francia köztársasági 
elnök, mint a „Reuter“ iroda je­
lenti — elfogadta Laniel minisz­
terelnök lemondását és Mendes- I

France radikális szocialista veze- 
tőt kérte fel a kormány megala­
kítására.

Menis-Franci vállalta a kormányalalílási megbízatási
Mint a „Reuter“ jelenti, Mendes-Francc közölte, hogy vállalja 

a kormányalakítási megbízást.
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Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia 1954. évi nagygyűlése | , Lá*
Hétfőn délelőtt tíz órakor az Akadémia dísztermében megkez- kiváló képviselői. Jelen volt a budapesti diplomáciai testület több | M'f' PCrvrW«™' VUW> *Hétfőn délelőtt tíz órakor az Akadémia dísztermében megkez­

dődött a Magyar Tudományos Akadémia 1954. évi nagygyűlése.
Az illés elnökségében foglalt helyet Nagy Imre akadémikus,

., minisztertanács elnöke, Erde y-G r ú z Tibor akadémikus, ok­
tatásügyi miniszter, Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, 
K u s z nyák István, Kossulh-díjas, a Magyar Tudományos Aka­
démia elnöke, M. M. Dubinyln Sztálin-díjas akadémikus, a 
Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja, a Szov­
jetunió Tudományos Akadémiája küldöttségének vezetője, W a l- 
, f v Friedrich Nemzeti-díjas, a Német Tudományos Akadémia 
elnöke, B o h u s 1 a v Havranck akadémikus, az orosz nyelv fő­
iskolájának rektora, a Csehszlovák Tudományos Akadémia küldött­
ségének vezetője, Ljubomir Csakalov, a Bolgár Tudományos 
v Uadémia elnökségének tagja, Stefan Milk u akadémikus, a 
Komán Népköztársaság Tudományos Akadémiája küldöttségének 
vezetője.

A megnyitó együttes ülésen megjelent Dobi István, a Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának több tagja, a politikai és tudományos élet

kiváló képviselői. Jelen volt a budapesti diplomáciai testület több 
vezetője és tagja, valamint a nagygyűlésre érkezett külföldi tudo­
mányos küldöttségek tagjai. ,

Az 1951. évi. nagygyűlést Rusznyák István, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg. Felolvasta a Magyar 
Tudományos Akadémia három tiszteleti tagja: A. V. Fali ad in, 
az Ukrán SzSzK Tudományos Akadémiájának elnöke, Kun M o- 
z s o. a Kínai Tudományos Akadémia elnöke es Z de nek Ne­
jed! y, a Csehszlovák Tudományos Akadémia elnöke üdvözlő táv­
iratát, majd elmondotta megnyitó beszédét.

Az elnöki megnyitó után Nagy Imre akadémikus, a minisz­
tertanács elnöke tartotta meg bevezető előadását.

Nagy Imre elvtárs nagy tapssal fogadott beszéde után Wal­
ter Friedrich Nemzeti-díjas, a Német Tudományos Akadémia 
elnöke üdvözölte a nagygyűlést, majd a Csehszlovák Tudományos 
Akadémia üdvözletét Bohuslav Havranck akadémikus, a 
csehszlovák küldöttség vezetője tolmácsolta. Ezután Sedlmayr 
Kurt Kossuth-díjas akadémikus előadása következett „A nagy 
termések elérésének tudományos alapjai“ címmel.

KiUüldoll munkatársaink jelentik

Hajdú-Blhar 
vasárnap ai

dolgozói Is ünnepelték 
élenjáró traktorosokat

H a j d ú s á in s o n
Vasárnap szokatlanul nagy tö­

meg sürgött-forgott a hajdúsám­
soni gépállomáson. Az udvar tar- 
kállott a színes öltözetektől s 
olyan volt a gépállomás, mint 
egy nagy-nagy békés családi ott­
hon. Talán soha nem voltak eny- 
nvien a gépállomáson, talán soha 
nem vették körül ilyen szeretet­
tel a sámsoniak a traktorosokat, 
mint ezen a napon, az első trak­
torosnap alkalmával. Bebizonyí­
tották a falu parasztjai, hogy sze­
retik, megbecsülik a traktoroso­
kat, a szocialista mezőgazdaság 
megteremtésének élharcosait, akik 
időt, fáradságot nem kímélve, 
esőben, fagyban megülik a trak­
torok nyergét, hogy jó munká­
jukkal segítsék a parasztokat a 
nagyobb termések elérésében.

Az ünnepi beszédet Gém Fe­
renc elvtárs, a gépállomás párt- 
titkára tartotta. Gém elvtárs mél­
tatta a gépállomás eredményeit, receni 
a 100.5 százalékos tavaszi terv- portja 
teljesítést és azokat a feladato­
kat, amelyeket a gépállomásnak 
a mez.őgazdaság felvirágoztatá­
sáért a jövőben meg kell oldani.
Az ünnepi beszéd után megjutal­
mazták a munkában legjobb 
eredményt elérő traktorosokat, 
sztahanovistákat. 1952-től nap­
jainkig egy sztahanovistája volt 
a gépállomásnak: Csuka Gábor.
Most, a kongresszusi versenyben

Riczu Sándor DISZ-tag, nyolc 
hónapja dolgozik a hajdúsámsoni 
gépállomáson. A kongresszusi 
versenyben 248 százalékra telje­
sítette tavaszi tervét. Magyar Já­
nos tavaszi tervét 295 százalékra 
teljesítette. Mindketten sztaha­
novista oklevelet kaptak, s a 
gépállomás vezetőségétől egy-egy 
nadrágot és egy-egy inget aján­
dékba. Négyen: Csuka Gábor, 
Magyar János, Szilágyi Illés, Sí­
pos Ferenc kongresszusi díszok­
levelet, tizenheten dicsérő okle­
velet kaptak az ünnepségen. 
Ezenkívül még számos traktoros 
kapott ajándékot. Török Dezső­
nek. aki állandóan a Dózsa tsz 
területén dolgozik és kiváló mi­
nőségű munkával segíti a tsz-t a 
nagyobb terméshez, jó munkája 
elismeréséül a Dózsa egy bá­
rányt ajándékozott.

Délután 5 órai kezdettel a Deb- 
Dohánybeváltó kultúrcso- 
szórakoztatta a mintegy 

350 főnyi közönséget, igen nagy 
sikerrel. Egy-egy műsorszámot 
többször is visszatapsolt a kö­
zönség. Különösen nagy sikere 
volt a „mikepércsi csárdásának. 
A kultúrműsor után tánc követ­
kezett, ahol fiatalok, öregek, 
munkások és parasztok együtt 
ropták a táncot, s nagyszerű pél­
dáját mutatták a munkások és

ját. Lukács Gyula traktoros bri­
gádvezető pedig az országos ver­
senyben harmadik legjobb trak­
toros brigádvezetőnek járó ver­
senyzászló tulajdonosa lett.

Vidáman vonultak végig Püs­
pökladányban a traktorosok fel­
virágozott, fellobogózott gépek­
kel. A főtéren levő díszemelvé­
nyen ott ültek a gépállomás ve­

zetői, legjobb traktorosai, a párt % 
és a tömegszervezetek képviselői. ♦ 
Az ünnepi beszédet Rohács Jó- * 
zsef. a püspökladányi járási párt- ♦ 
bizottság első titkára mondotta, $ 
majd tizenegy traktorost sztaha- * 
novista oklevéllel, 12 dolgozót * 
elismerő oklevéllel tüntettek ki, $ 
19-en pedig könyvjutalmat kap- t 
tak. t *

tj dúszol»oszló
A hajdúszoboszlói traktorosok 

napján mintegy 3000 ember gyüit 
össze, hogy résztvegyen az ün­
nepségen. Délután 5 órakor kez­
dődött a szabadtéri színpadon az 
ünnepség, ahol Kunkli János, a 
városi DISZ bizottság titkára tar­
totta ünnepi beszédét. Az elnök­
ségben helyet foglalt Szabó Ist­
ván elvtárs, altábornagy, honvé­

delmi miniszterhelyettes, a Köz- » 
ponti Vezetőség tagja is. J

Az ünnepségre eljöttek a ♦ 
Landler Jenő járómű javító dől- $ 
gozói, valamint a ceglédi vasuta- % 
sok, akik patronálják a szobosz- í 
lói gépállomást. Este a traktoro- ♦ 
sok és a meghívott vendégek kö- * 
zös vacsorán vettek részt, a mu- £ 
latság reggelig tartott. %

Polgár

újabb sztahanovisták nőttek ki. parasztok szövetségének.

Hosszúpályi
A hosszúpályi gépállomás íu- 

vószenekara — amely a gépállo­
más traktorosaiból alakult — ze­
nés ébresztővel köszöntötte Hosz- 
szúpályi, Monoslovpályi, Hajdú- 
bagcs és Saránd dolgozó paraszt­
ságát a négy községet teher­
autóval járták be), majd a zene­
kar Hosszúpályi főterén 10-tól 
11 óráig térzenét adott. Utána 
kezdődött meg az ünnepség. A

Ünnepi díszbe öltözött a pol­
gári gépállomás. Szorgos kezek 
már kora reggel feldíszítették a 
gépeket; a gépállomás dolgozói 
is ünnepi ruhát öltöttek. A gép­
áll cmás élenjáró dolgozóit - 
köztük Viskotai Istvánt, Gáli 
Imrét reggel dobszóval, szavalat­
tal, virágcsokorral köszöntötték 
az úttörők.

Délelőtt 10 órakor Kiss Ferenc 
elvtárs, a gépállomás igazgatója 
üdvözölte a gépállomás dolgozóit. 
Beszédében elmondotta, hogy a 
polgári traktorosok büszkén ün­
nepelhetik az első traktorosnapot, 
mert munkájukat becsülettel e. 
látták. Az 1953-as évi tervét a

az is, hogy a gépállomáson 13 • 
sztahanovista van, köztük olyan, * 
mint a fiatal Berkes Mátyás, akit ? 
kétszer tüntettek már ki sztaha- * 
novista címmel. ♦

Az ünnepség egyik legszebb j 
jelenete volt, amikor a gépallo- % 
más párttitkára, Nyikon László ♦ 
elvtárs a kongresszusi emlékla- * 
pokat és díszokleveleket osztotta ♦ 
ki n munkában élenjáró trakto- * 
fosoknak. Itt vették át díszokle- J 
velüket Elek Antal. Lörincz í 
László, valamint i/j. Tóth Antal « 
traktorosok. ♦

polgári trakto- ♦Lamos Elvira 
ros mellén ezen a napon kitün 
tet-és csillogott. Szombaton vette ♦ 

.Munkaérdem- ♦
akar dol-

munkásokat pénzjutalomban lauax. n-r. muu-«» -- ■ — ----- - -.
szesítette a gépállomás vezetésé- gépállomás 140 százalékra telje- at Budapesten a ,.* 
ge. Az. ünnepség alkalmával út- sítette. A tavaszi terv végrehaj- rend“ kitüntetést. Úgy a*ur uu.- j 
törő küldöttség köszöntötte a tásában is élenjártak, mert tér- gozn: ebben az ev ’ “V- í
gépállomás-dolgozóit, majd meg- Vüke* részleteiben 120 százalékra országban a no: traktorosok közt 
vendégelték a gépállomás dolgo- teljesítették. A gépállomás mun- az első legyen 
zóit, valamint a vendégül hívott káját nemcsak a tsz-ek, hanem vet 200 százalékra teljesítette. A
termelőszövetkezetek és a dol­
gozó parasztok küldötteit.

A traktorosok ünnepélyén 
részt vettek a patronáló üzemek

Kaiul neiuwarv C» v.“« ------ , ,
az egyénileg dolgozó parasztok is kormánykituntetés most 
kedvelik, szeretik. A polgári gép- jobb, még több munkára 
állomás jó munkáját bizonyítja lezi.

még
köte-

legjobb gépállomási dolgozók rá- képviselői; a Debreceni Fűtőház 
diót, bakancsot, munkaruhát kap- és az Északi Főműhely dolgozói, 
tak,’ a legjobb brigádvezetőt zseb- Este nyolc órakor kultúrműsort 
órává! jutalmazták, a műhely- adtak a vendégek.

Hajdúnánás

Püspökladány j
Zenés ébresztő köszöntötte va- helyett csaknem 12 ezer normal- 

sárnap reggel Püspökladányban hold munkát vegeztek el es az 
« gépállomás legjobb dolgozóit, üzemanyag 18 szazatokat megta-

Igazi nánási pontossággal“ 10 Köszöntések hangzottak el a * 
óra helvett 11 óra előtt néhány tömegszervezetek, hivatalok re- ♦ 
perccel kezdődött meg az első széről. Lelkesen ünnepelte a ko- |
1 - ------- --- zönség Kovács Sándor es Nagy*

István állami gazdasági traktoro- 
tervüket

A virágokkal díszített teherautón kari tolták. A gépállomás két ki- 
a vasutas zenekar vidám nóta- váló dolgozóját Szabó Anna tiaU- 
kát .látszott. így kezdődött el az torost és Lukács Gyula brigadve- 
első traktorosnap ünnepsége az zetőt a „kiváló gépállomást do - 
ország második legjobb gépállo- gozó“ címmel tüntettek ki. 
másán, traktorosnap tiszteletére indult

A püspökladányi traktorosok versenyben Szabó Anna, a női 
kiváló munkával készültek erre traktorosok között országosán is 
a napra — és nem kis büszke- első helyre került, közel ú00 noi- 
séggel, vidáman ünnepeltek. Ta- mái'holdas teljesítményevei. így 
vaszi tervüket a pártkongresszus a jelvény mellé megszerezte a 
tiszteletére jóval túlteljesítették, földművelésügyi minisztérium es 
Az előírt, közel 6500 normálhold a MEDOSZ vörös versenyzászla- jelentősegei.

traktorosnapi ünnepség a hajdú­
nánási kultúrotthon szabadién 
színpadén.

Az ünnepség előtt a gépállo­
más négy „Bulldog“-ja, Zetoi ja 
és több vontatója vonult fel a 
város utcáin. A menet élén Varga 
Imre traktoros iskolai előadó, ki­
váló szakmunkás haladt. Alig egy 
hónapja dolgozik a termelésben, 
de már is meglátszik jó munká­
jának. eredménye.

Az ünnepségen Béres Bertalan 
elvtárs, a gépállomás igazgatóhe­
lyettese méltatta a traktorosnap

sokat, akik évi tervüket május 
5-re teljesítették, 900 normál- | 
holdnyi munkát végeztek el. Az » 
ünnepség második vészében meg- * 
rendezett kultúrműsor egyes szá- » 
mait a kiválóan dolgozó trakto- $ 
fosoknak ajánlották. Tarr Sán- t 
doniak és váltótársának, Galyas 4 
Istvánnak — akik május 20-ra £ 
teljesítették éves tervüket — ♦ 
énekes, táncos köszöntő szólt. | 
Szatmári Antal sztahanovista { 
brigádvezetőt és valamennyi i 
traktorost ugyancsak dallal, tánc- * 
-'ii köszöntötték.

SZOMBATON a délutáni 
órákban lakásátadásra jöttek 
össze a jövő háztulajdonosai 
a. Böszörményi-útón, a Mező­
gazdasó,gi Akadémia mellett 
most épülő családi házak előtt. 
Arcukról boldog megelégedés 
sugárzott. De legjobban akkor 
örültek, mikor Kiss Pál 
elvtárs, a debreceni városi te­
rületi Lakásépítő Szövetkezeti 
Igazgatóság elnöke mindenki­
nek külön-külön megmutatta a 
két szoba, konyha, fürdőszoba, 
kamra, előszoba, terraszos la­
kását. A szobákban egy-egy 
„Kalor“ kályha, a konyhában 
pedig „Luna“ tűzhely, a für­
dőszobában fürdőkád, vízmele­
gítő lesz. Orom volt nézni, ami­
kor Kiss elvíárs a házak tulaj­
donosainak a nevét olvasta. Az 
első lakást Bíró 1st v á n. a 
Magastávvezeték Szerelő Vál­
lalat művezetője kapta. A má­
sodikat Jakab Zol tán ruha­
gyári művezető, a harmadikat 
T őzs ér Zsigmon d, a. 
Szőrmekikészítő KTSZ dolgo­
zója, a továbbiakat pedig Páll 
Imre, a FŰSZERT revizora. 
Fehérvári Rezső dohány­
gyári dolgozó, Bakonyi B é- 
l a, a Népbolt főkönyvelője, 
Szilágyi József, a Gör- 
dülöcsapágygyár dolgozója, H i- 
ripi Ferenc, a Béke-útjai 
általános iskola igazgatója, V e- 
r e s La j o s, az egyetemi 
könyvtár dolgozója, Hajdú.
P éter színművész, Szűcs 
I m r e, a Keletmagyarországi 
Rostkikészítő Vállalat motor-* 
szerelője. A további négy la-* 
kast szintén szövetkezeti tagok 
kapják meg.

A JELENLÉVŐK végigjár* 
ták mind a tizenöt lakást. Meg 
voltak elégedve. Már a beköl- 
lözés, a rendezés tervét beszél­
ték meg. Közösen csináltatják 
meg a kerítéseket. H a j du 
Péter színművész már any- 
nyira beleélte magát abba a 
gondolatba, hogy lakást kapott, 
hogy szinte már látta magát, 
amint kényelmesen pihen az 
épület egyik szobájában. Fe­
hérvári Rezső' dohány­
gyári dolgozó pedig azt tervez­
gette feleségével, hogy a tér­
részt a gyermekeknek rende­
zik be, ahol a friss levegőn 
majd gondtalanul tanulhatnak/ 
Nem volt olyan, aki ne tervez­
gette volna, hogyan teszi a 
szép kis családi házát még ba­
rátságosabbá, még kényelme­
sebbé — pedig két évvel ez­
előtt még, mint ahogy Kiss Pál 
elvtárs, a szövetkezet elnöke 
mondotta, nagyon tartózkodtak 
az emberek a lakásépítő szö­
vetkezettől, mert nem hitték, 
hogy a kormány is segíti a szö­
vetkezetei. Most már máskép­
pen vélekednek, hisz egy-egy 
lakás 76 ezer forintba kerül az 
államnak, viszont a szövetke­
zeti tagok 46 ezer forintért kap­
ják és ezt az összeget is 20 év 
alatt kell letörlesztcni.

JELENLEG még nem l<ölt űz­
hetnek be ezekbe a lakásokba, 
mert hiányzik a szobák padló- 
zása, a kályhák beépítése és a 
külső vakolási munka. 
Megkérdeztük Kerekes Já­
nos építésvezetőt, hogy mikor 
adják át a lakásokat a tulajdo­
nosoknak. „A határidő július 
31 — mondja Kerekes elvtárs 
— de nagyon bajos lesz ezt a 
határidőt betartani. Egyrészt 
azért, mert többszöri sürgeté­
sünk ellenére még ' a mai na­
pig sem kaptuk meg a Tatarozó 
Vállalattól a szükséges padló­
anyagot, másrészt van még 
egyéb építőanyagproblémánk 
is.“

A TATAROZÓ VÁLLALAT 
biztosítsa a hiányzó anyagokat 
az építkezéshez, hogy a szövet­
kezeti tagok minél előbb be­
költözhessenek a modem szép 
lakásokba. TANKA JUDIT

—me-.«™*-
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Biztosan nyert a Honvéd, 
értékes döntetlent ért el idegenben a Lokomotív

Vasárnap mindkét debreceni csa­
pat sikeresen szerepelt. A D. Hon­
véd idehaza biztosan — sőt nagyobb 
gőlaránnyal is győzhetett volna ; 
Miskolci Honvéd ellen, míg a Loko­
motív. idegenben döntetlent ért el a 
Miskolci Lokomotívval "zeniben.

A D. Honvéd folytatta sikersoro 
zatát. Hetek óta veretlen a debre 
ceni együttes, amely egyre jobban 
összeszokik, egyre komolyabb játék 
erőt képvisel. Az ősszel minden csa­
patnak, még a bajnokjelölt Ozdnak 
is feltétenui számolni kell majd 
Honvéddal. ha tartós marad ez 
fórma. Vasárnap is — különösen 
második félidőben — szebbné 
szebb, változatosabbnál változatozu 
t.osabb támadásokat vezettek a me­
zőnyben igen jó játékerőt képviselő 
ellenfelükkel szemben. Akár hat-hét 
góllal is győzhettek volna, ha a tá 
madók lövései még jobban sikerül 
nek. Kétségtelen, hogy a Miskolc 
Honvéd is elindított jónéhány vészé 
lyes akciót a debreceni kapu ellen 
azonban ezen a mérkőzésen teljes gól 
iszonyban szenvedett a vendégel 
csatársora. A D. Honvédban ezen < 
mérkőzésen nem volt gyenge csa­
patrész: védelem, támadósor egy­
aránt kitett magáért. Egyéni eg az 
ismét formába lendült Mészáros, a 
biztos nyugalommal játszó Sztibor, a 
támadósorban a 3:0 (1:0) aranyban 
végződő mérkőzés mindhárom gól­
ját szerző. Szabó, továbbá helyenként 
a gyors Radványi, a támadások elő­
készítésében jeleskedő Kovács e 
Paulás tűnt ki.

A mérkőzés legszebb jelenele az 
volt. hogy a miskolci Rigónak az 
üres kapuba — gólba tartó labdá­
ját a gólvonal előtt néhány centivel 
Mészáros nagy bravúrral 1 szögletre 
mentette. Méltán kapott érte nagy 
tapsot!

.1:0, 2:0. 2:3, majd 3:3... így ala­
kúit a végig izgalmas, kemény küz­
delmet hozott vasutas-rangadó Mis­
kolcon. Pedig úgy nézett ki. hogy 
hiába játssza idei legjobb formáját a 
debreceni együttes, mégis kén vielen 
lesz vereséggel elhagyni a pályát. 
Már az első félidő 16. percében 
Tassi oly szerencsétlenül próbált 
menteni, hogy estében ballábáról 
hálóba pattant a labda. 1:0. Ez ma­
radt az első félidő eredménye is, sőt 
szünet után a nagy hajrába kezdett 
M. Lokomotív védelmi hibából 2:0-ra 
javította az eredményt. A debreceni 
együttes azonban nem adta fel, nem 
Ijedt meg a kétgólos miskolci veze­
téstől. A Simonyi — Zámbó csere 
után a jobbfedezetet játszó Zámbo 
kétszer kiugratta Bánkit, aki egyik 
fejseiben sem hibázott. Ezzel tette jó­
vá „bűnét“, mert előtte nem értéke­
sítette góllá biztos helyzetét. 2:2. Nagy 
volt ekkor a D. Lokomotiv fölény, 
taég Tassi és Zámbó is több alka­
lommal a miskolciak 16-osán ta­
nyáztak. így történt aztán, hogy a 
harmadik debreceni gól előtt Tassi 
testtel, szabályosan elnyomta Sikló­
sit. aki utánozva az első félidőben 
esett „Tassi-gólt ’ — szintén öngólt 
vé.tett. A második félidő 38. percé­
ben, 3:2-es debreceni vezetésnél tör­
tént a mérkőzés legérdekesebb jele­
nete: a játékvezető teljesen jogo­
san — buktatásért — 11-est ítélt a

D. Lokomotív ellen. Fekete I. állt 
neki a labdának, azonban Papp oly 
jól helyezkedett, hogy a félmagas, 
erős labdái szögletre mentette. Ami 
ezután következett az nem volt érde­
kes, inkább szomorú. A miskolciak 
reklamáltak, kérték a játékvezetőt, 
hogy rúgássá újra a 11-est, mert 
— szerintük — Papp nem a kapu­
vonalon állt Szaffián bíró hajihatat­
lan maradt — így négy perc után 
ismét tovább folyt a játék. A mi 
kolciak durvaságát azonban nem 
vették át a debreceniek — a ki- 
egyenlítés viszont sikerült, Baranyi 
lőtte — ezzel 3:3 lett a végered­
mény. Újrakezdés után Komlósi szc- 
leburdiskodott cl egy nagy helyze­
tet.

Ez volt az első mérkőzés a tavaszi 
idény folyamán, amikor a támadó- 
sor föléje nőtt. a védelemnek. Ha 
nem olyan lyukas a debreceni csa­
pat hátsó sora, úgy két oonttal tért 
volna haza a Lokomotív. Az ered­
mény azonban így valós, mert egy 
igen jó játékosokból álló harcos 
együttes volt vasárnap a D. Loko­
motív ellenfele. Egyénileg Papp jól 
védett. A hátvédek közül Csüllöqh 
járt az élen, de Molnár is megfelelt, 
— sérülése ellenére is. Simonyi nem 
bírta a második félidő iramát, Tassi 
nehezen lendült bele. — A támadó­
sorban Komlósi rendkívül veszélye­
sen el-elfutott, a befejezésekkel 
azonban adós maradt. Horváth és 
Bánki voltak a csatársor legjobbjai, 
a balszárny valamivel halványabb 
teljesítményt nyújtott,

A második félidő 14. percében 
beállt Zámbó játéka kellemes csaló­
dást váltott ki a jelenlévő debreceni 
szurkolókban.

D. Honvéd — Miskolci Honvéd 3:0.
D. Honvéd: Veres — Mészáros, Róth, 
Sztibor — Lonovics, Paulás — Rad­
ványi, Szabó, Nótás, Kovács Érsek. 
Gól lövő: Szabó (3).

Miskolci Lokomotiv — D. Lokomotív 
3:3. D. Lokomotív: Papp — Molnár, 
Geller, Csüllögh — Simonyi (Zámbó), 
Tassi — Komlósi. Horváth, Bánki, 
Bors, Sáfrány. Góllövő: Bánki <2)„ 
Siklósi (öngól).

Az NB II. Keleti-csoportjának töb­
bi eredménye: Gödöllői Dózsa —Ózdi 
Vasas 4:3!Miskolci Építők—Bp. Pos­
tás 3:1, Nyíregyházi Építők —Bp. 
Lokomotív 4:3, Egri Fáklya—Nagy- 
bátonyi Bányász 0:0, Salgótarjáni 
Vasas—Kisterenyel Bányász 5:1, Pe­
reces! Bányász—Sajószentpéteri Bá­
nyász 2:1.

AZ NB II. ALLÁSA

A körül.. .

1. ózdi Vasas 14 12 2 50:102. D. Lók. 14 9 3 35:193. Gödöllő 14 9 3 33:264. Salg Vasas 14 8 4 35:225. Pereces 14 8 1 5 31:196. Misk. Lók. 14 7 3 4 28:20
7. Nyíregyh. 14 7 1 6 26:238. S.-péter
9. D. Honvéd

14
14

6
4

6
5

22:24
16:1910. Eger 14 4 5 11:13

11. Nbátony 14 5 7 21:3012. M. Honvéd 14 4 3 7 19:3413. M. Építők 14 3 3 8 15:29
14. Kisterenye 14 4 10 16:3615. Bp. Lók. 14 1 4 9 15:3416. Bp. Postás 14 1 3 10 18:33

NINCS MÁR VERETLEN CSAPAT 
a MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOK­

SÁGBAN
A megyei labdarúgó bajnokság 

utolsóelőtti. 14. fordulója is" hozott 
meglepetéseket. A szurkolók papír- 
forma szerinti biztos Építők győzel­
met vártak a D. Dózsa ellen. A bel­
ügyiek azonban a bajnokság első 
mérkőzésein mutatott jó játékukat 
megismételve két vállra fektették az 
Építőket. A mérkőzés sorsa az utol­
só tíz percoen dőlt el, amikor a Dó- 
?**?..* góllal terhelte meg ellenfele 
halóját és az Építők ezzel elszenved­
ték első tavaszi vereségüket. A me­
gyei bajnokság tavaszi első helye a 
következő fordulóban sorrakerülő 
D. Petőfi —D. Építők mérkőzésen dől 
cl. Az Állomás Lokomotív Hajdúná­
náson játszott a dorogiak ellen. Meg- 
lepetés — mivel a pályaválasztó 
Hajdudorog is idegenben játszott, 
megvonták pályaválasztó jogát — a 
szinte vízi póló eredménynek beillő 
döntetlen. A D. Petőfi megérdemel- 

a D Vörös Meteor ellen. 
"a‘adäs a D. Dózsa után Hajdú­

szoboszlót Is négy gólkülünbscggel 
győzte le. Vasárnapi eredmények: 
D. Dózsa —D. Építők 2:0, D. Petőfi — 
I). Vörös Meteor 3:2, D. Haladás — 
Hajdúszoboszló 5:1. Püspökladányi 
Lokomotív—Hajdúnánás 2:0, Beretv- 
tyóújfalui Vörös Meteor—D. Vasas 
o:0. Hajdudorog—D. Állomás Loko­
motív 4:4.

!■ A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLASA 
'■ 1. D. Építők 
. 2. D. Petőfi

3. D. Meteor
4. D. Haladás
5. D. V. Lók
6. D. Áll. Lók
7. D. Dózsa
8. Pladány
9. D. Kinizsi 

10. D. Vasas 
fii. Bújfalu
12. D. Postás
13. Hnánás
14. D. Előre
15. Hszob.
16. Hdorog

14 11 2 1 48:11 24
14 10 3 1 47:17 23
14 10 4 26:19 20
18 7 5 6 40:31 19
14 4 3 46:23 18
16 7 4 5 )2:29 18
15 6 4 31:18 17
15 6 5 4 18:16 17
14 5 3 6 29:30 13
15 3 7 21:25 13

.14 8 1 7 23:31 13
14 3 4 7 21:31 10
15 4 1 10 20:39 9
14 4 — 10 19:40 8
14 3 1 10 18:39 7
14 1 3 10 16:56 5

KU^.°irTEK A labdarugóvilag-
BAJNOKSAG N YOLCAOQÖNTOINEK 

JÁTÉKVEZETŐIT
A labdarugó világbajnokság szer- 

yezo bizottsága vasárnapi ülésén ki 
jelölte a nyolcaddöntő mérkőzései 
nek játékvezetőit és ellenőreit 

A Magyarország—Dél-Koma ‘ mér- 
kozes játékvezetője a francia Vin- 
centi, ellenőre a svájci Wiederkehr 
lesz, míg a Magyarország —Nyugat- 
Németország találkozót az angol 
Lmq vezeti. Ellenőr.- Barassi (OI,»sz 
ország). A magyar Zsolt, a június 

swrakerülő Anglia—Svájc
mérkőzésnek lesz a Játékvezetője.

r,líííDySZ0B0SZLÓN MEGKEZDŐ­
DÖTT AZ V. NEMZETI VITORLÁZÓ- 

REPÜLŐ VERSENY
Vasárnap délelőtt a hajdúszobosz- 

oi repülőtéren ünnepélyes keretek 
kozott nyitották meg az V. nemzeti 
vitorlazorepülö versenyt. A felsora- 
kozott versenyzők előtt Szabó István 
altábornagy elvtárs, honvédelmi 
miniszterhelyettes, a Magyar Repülő 
Szövetség elnöke mondott ünnepi 
beszedet. A versenyzők ezután 
,,Junius 18' típusú gépekkel ,,is­
merkedtek”, berepüléseket végez­
tek, ugyanis ezen a magyar bajnok­
ságnak megfelelő versenyen minden 
versenyző sorshúzás útján kapta 
gépet. A verseny első számát 
magassági repülést hétfőn bonyoli 
tolták le.

A versenyen 20 vitorlázórepülő 
vesz részt, akiket az MRSZ meghí­
vott. Hét versenyszámban küzdenek 
meg a versenyzők s a nagy verseny 
junius 28-ig tart.

TOTÓEREDMÉNYEK
Tizenkét találatos szelvény nem 

volt. A 11-esek 21.000 forintot, a 10- 
esek 1587, a 9-esek 205 forintot 
nyertek. Totóeredmények: x x 1 °
1, x, 2, 2, 2, 2, x, 2. - • . .

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 1

Szabadság Lapnyomda Vállalat

BUDAPEST. Vasárnap három kima 
magasló sportesemény volt Buda­
pesten. Magyarország női atléta 
válogatottja 75:38 arányban győ­
zött Francaország válogatottja el­
len. Férfiaknál. Budapest —Párizs 
127:84 A férfi diszloszvotésben 
K I i c s 53.89-el országos csúcsot 
ért el. — Magyarország — Cseh 
Szlovákia férfi és női evezősver 
senyt bonyolítottak le a Dunán, 
Tíz közül a magyarok kilenc ver­
senyszámban győztek. — Szőke 
Kató a 100 méteres női gyors- 
úszásban 1:05.4-gyel új országos 
felnőtt és ifjúsági csúcsot állított 
fe. A világon 50 méteres uszedá 
ban ennél jobb időt eddig még 
nem úsztak. — A magyar rádió 
szerdán 22.20-kor közvetítést ad 
az Uruguay —Csehszlovákia VB 
mérkőzésről, csütörtökön 19-kor 
közvetíti a Magyarország-—Dél- 
Korea mérkőzést, vasárnap há­
romnegyed 6-kor pedig a Magyar- 
ország—Nyugat-Mémetország mér­
kőzést. Mindhárom alkalommal 
Szepesi György beszél.

GENF. A magyar labdarugó váloga­
tott vasárnap utolsó előkészületi 
mérkőzését játszotta Genfban a 
Servette együttese ellen. A magyar 
csapat Grosics — Buzáoszky, 
(Kárpáti), Lóránt, (Várhidi), Lan­
tos — Bozsik, Szojka — Budai II., 
Kocsis, Palotás, Puskás, Czibor fel­
állításban, Puskás (3), Kocsis (3), 
Lantos és Palotás góljaival 8:2 
arányban győzelmet aratort, 

ZÜRICH. A Rimet-Kupát az uru- 
guaiak, a legutóbbi labdarúgó 
VB győztesei, Svájcba szállították. 
A kupa két kilogramm szín arany­
ból készült, mintegy 150.000 to­
rint értékű. Reméljük, hogy ezt a 
kupát Puskásék Budapestre hoz­
zák ..,

LUXEMBURG. Az 1954. évi férfi 
egyéni tör vívó világbi jnokságot 
D’Oriola (Franciaország) szerezte 
meg, második az olasz E. Man- 
giarotti lett. A magyarok közül 
nem jutott versenyző a döntőoe. 

MOSZKVA. A francia Bordeaux! 
Grionde labdarúgó csapatát 70 
ezer néző előtt a Moszkvai Dina­
mó 6:1 arányban győzte le 

KOPENHÄGA. Vasárnap és hétfőn 
elmaradtak a DK utolsó napi mér­
kőzései. Ok: esős időjárás Kopen- 
hágában.

RÖVID SPORTHÍREK
Debrecenben a traktovosnap al 

kaiméval sportműsort rendeztek í 
nagyerdei stadionban. A motorver­
seny eredménye. 125 kem: 1. Ko 
marom! (D. Honvéd), 2. Fazekas (D. 
Honvéd). 250 kem: 1. Bana (Bp. Va­
sas), 2. Serbelisz (Bp. Előre). 500 
kem: 1. ifj. Lévai (D. Honvéd). 2- 
Such (Bp. Vasas). 3. Zeke (Bp. Va­
sas). A tervezett Bp. Szikra—Debre 
ceni városi válogatott barátságos 
labdarugó mérkőzés elmaradt, mert 
a budapesti csapat nem jelent me_ 
a mérkőzés színhelyén. — Össze­
vont megyei vizilabdabajnoki ered 
meny. Debrecen: Egri Dózsa—D. Ha 
ladás 19:1. — A megyei férfi aszta­
litenisz bajnokság során vasárnap a 
Vasútépítő Lokomotív 10:7 arány­
ban legyőzte a D. Lokomotív csapa­
tát. Thomas 2:1-re verte Gyöngyös- 
sít. A D. Postás 10:10-re játszott a 
D. Tatarozóval, míg a vezető Gör­
dülőcsapágygyár 1 l:l-re győzött a 
D. Traktor ellen. — Hajdúszoboszlón 
vasárnap Hajdú-Bihar megye férfi 
röplabda válogatottja 3:2-re győzött 
Bács megye válogatottja ellen. A női 
mérkőzésen a hajdúmegyeiek vere­
séget szenvedtek 3:2 arányban. —
A debreceni járási labdarugó baj­
nokság rangadóját vasárnap Debre­
cenben játszották le. Nyíradony 11 
arányban eldöntetenül játszott a 
Hajdúsági Iparművek Vasas 
együttesével. Jobb gólaránnval Nyir- 
adony végzett a bajnokság első he­
lyén.

Felszállott a páva vármegyeházára
Megkezdődtek a debreceni zenei hét ünnepségei

KODÁLY művészete jegyében 
vasárnap megkezdődtek a debre­
ceni zenei hét ünnepségei. Az ün­
nepi Kodály-hangverseny hatal­
mas jelképpé nőtt. Egyik legje­
lentősebb zenekari műve, a „Fel­
szállóit a páva“ ősi daliamára 
szerzett zenekari változata az est 
legkiemelkedőbb számát jelen­
tette. A MÁV Fiharmónikus 
Zenekar előadásában, Rubányi 
Vilmos mesteri vezénylete alatt 
hódító szépséggel bontakozott ki. 
Különösen a fúvósok munkáját 
illet; az elismerés szép tónusu­
kért, a kiegyenlített hangszínért. 
A mű alaposan próbára teszi 
technikai bravúrjaival a zenekar 
tudását, másrészt a karmester te­
hetségét. A MÁV Filharmoniku­
sok a szövevényes partitúra min­
dé 1 változatos szépségét kiválóan 
érvényre juttatták a variációk 
váltakozó hangulatú sodrában. A 
Páva-variációk előadása azt bi­
zonyítja, hogy ez a zenekar ma 
már a legnehezebb feladatok 
megoldására hivatott. Becsülje 
meg a város ezt a zenekart, atyai 
szeretettel viselje gondját, de 
ugyanakkor a zenekar is érezze 
át, hogy elsősorban ezé a városé, 
melynek zenei élete nagyrészben 
a zenekar gondja és feladata.

Az est második felében a le­
nyűgözően monumentális, a min­
den magyar ember leikéből faka­
dó, épp azért egyetemesen em­
beri értékű „Psalmus Hungari-

cus“, Kodály legnagyobb alkotá­
sa szólalt meg. Itt a zenekarhoz 
kapcsolódott a Debreceni Népi 
Együttes pompásan fegyelmezett 
vegyeskara. A tenorszólót Nagy- 
pál László, a budapesti Állami 
Operaház tagja énekelte. Nagy. 
pál Lászlónak maga Kodály ta­
nította be annakidején ezt a mü­
vet, 1939-ben már énekelte is 
Debrecenben a mester vezénylete 
alatt a Nagytemplomban meg­
tartott előadáson. Nagypál László 
előadása tökéletesen stílusos, ma- 
gávalragadó hevületű, izzóan drá­
mai és mélyen átélt. Nagy szere­
pe van abban, hogy ez a fensé­
ges alkotás lenyűgöző erővel ha­
tott a közönségre. A zenekar és 
a kórus itt is kiváló munkát vég­
zett, Rubányi Vilmos szenvedé­
lyes lendülettel tartotta kezében 
az együttest, néhol azonban hiá­
nyoltuk az áradó pátosz kiszélesí­
tését a különben kiváló értelme­
zésében.

A két hatalmas mű előtt Czö- 
vek Lajos biztoskezű vezénylete 
alatt a Népi Együttes kórusának 
és a zenekarnak előadásában a 
„Székelyfonó“ ponapázóan friss 
zárókórusa és Kodály egyik leg­
újabb műve, a klasszikusan meg­
fogalmazott „Kállai kettős“ hang­
zott fel. A közönség forró lelke­
sedése bizonyította, hogy Debre­
cen dolgozói lelkűkbe zárták a 
nagy magyar mester művészetét.

(T. D.)

Hírek
. VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvo- 
nulások, többfelé záporeső, zivatar. 
Mérsékelt délnyugati, majd megélén­
külő északnyugati szél. A nappali 
hőmérséklet csökken. Várható hő­
mérsékleti értékek kedd reggel: 12— 
15, dében nyugaton 20—23, keleten 
22—25 fok között.

A TRUBADÚR mai és vasárnapi, 
a Zenei Hét keretében történő elő­
adásra külön jegyek is válthatók 
színház pénztáránál és az IBUSZ 
nál.

HIBAIGAZITAS. „Sárgát virágzik 
a repce” című pénteki számunkban 
megjelent cikkben szakmai szem 
pontból helytelen tanácsot adó sajtó 
hiba csúszott be. Ne féljünk a hen 
gertől — mondja a cikk Írója. Ezt 
csak akkor szabad használni, ha a 
talaj annyira nedves, hogy a felhán 
tolt omlós réteget összetömítené. A 
helyes szöveg ez: Ne féljünk a hen 
Sertől. Ezt csak akkor nem szabad 
használni, ha a talaj annyira ned­
ves. hogy a felhántott réteget össic- 
tömiti.

A nagyerdei 
V igadóban

10-től 16-ig minden este 8 órai 
kezdettel HAJDÚ PÉTER és tánc­
zenekara műsoros estet rendez. 
A műsorban fellépnek G E N A 
Pruss és VÁMOSI János, a Rádió 
közkedvelt táncdalénekesei.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor- 

Maclovia. Mexikói film.
BÉKE: háromnegyed 4, 8, g óda­

kor: Szerelem engedély nékúl U1 
csehszlovák filmvigjátik.

METEOR: háromnegyed 3, 5, „gy. 
negyed 8 órakor: Szerelem enge­
dély nélkül. Uj csehszlovák filmvíg. 
Játék.

HÍRADÓ délelőtt 10. 12, 2 Órakor- 
Szerelem engedély nélkül, d. u. 4, 6. 
8 órakor: Déryné. Magyar film. Tol- 
nay Klári főszereplésével.

KOSSUTH: fél 6, fél 8 órakor: Bol­
dogság madara. Színes szovjet n.e- 
sefilm.

Népnevelő I. Állami Szanatórium: 
Tűzkeresztség.

Népnevelő 11. Szociális Otthon és 
Méntelep: Hősök tavasza.

Népnevelő III. Postás Otthon: Da­
lolva szép az élet.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Tűz; 
keresztség.

Népnevelő V. Állami Kórház: Sze­
relmi bájital.

Színházi műsor
Ma 8-kor A trubadúr, tegyek a 

Filharmóniánál válthatók. Szerdán és 
csütörtökön 8-kor Aranygyűrű, pén­
teken 8-kor Aranygyűrű, Csők-ital 
bérlet 11. Az Aranygyűrű előadá­
sain minden szelvény érvényes. — 
Szombaton 8-kor Luxemburg grófja, 
június 20-1 keltezésű jegyek, érvénye­
sek. Vasárnap 8-kor A trubadúr, "je­
gyek a Filharmóniánál válthatók, 
Június 19-1 keletű jegyek érvénye­
sek.

ÖSSZKOMFORTOS családi 
ház három parkettes szo­
ba mellékhelyiségekkel 
nagy gyümölcsössel eladó. 
Cserével beköltözhető. Ér­
deklődni Sztálin körút 12.

EGY kifogástalan sezlon 
eladó, Hatvan utca 6. V 
31.

HÁROMAJTÖS szép, ke­
ményfa ■ edloszeKi-ényalj 

eladó Duclos u. (Kandia) 3.
ELADÓ egy új diófurné­

ros hármasszekrény, Béke 
útja 25., keresztépúlet.

Jó állapotban lévő táska­
írógép eladó, Csobai, Pé- 
terfla u. 47.

UJ festett háló eladó. — 
Szotyori-telep, Kálmán u. 
37.

EGY mély gyermekkocsi 
jó állapotban eladó, Víg­
kedvű Mihály utca 33.

KERESEK megvételre ré­
gi szecskavágó vasállványt 
Orbán, Batthyány u. 8.

ELADÓ sürgősen 850 
négyszögöl tele Homok- 
kert, Tinódi u. Érdeklődni 
Irén ti. 40.

GYERMEKSZERETŐ asz- 
szonyt, aki két gyermek 
gondozását, vállalná dél­
előtti órákban keresek. Je­
lentkezzen délután 3-tól 
Varga u. 45. I. ajtó.

rajzoló üzletemet újból 
megnyitottam. Kötéseket, 
hímzéseket, montirozásL 
összeállítást vállalok. Tóth- 
l'alussy tér 3. (volt Dógen- 
feld tér).

TELEAJTÓ tokkal, nád 
padló eladó, Marx Károly 
u. 24.

AJTÓ egyszárnyú tokkal 
jókarban és kútszivattyú 
eladó. Hajó u. 24.

TELiREKAMlÉ eladó. — 
Deák Ferenc utca 10. bal­
ra első ajtó.

EGY 230 kilós sertés el 
adó, Németh Imre Ebes 
Állami Gazdaság, Horv át 
tehenészetben takarmá- 
nyos.

ELADÓ rekamié 1800, 
vitrin es kredenc 800, 
konyhaszekrény 600 forint­
ért ebédlőasztal, faanyagok 
Nagynénál, Andr.íssy út 
-4. AH

NŐI munkaerőket -ak- 
tártakaritáshoz azon na] ra 
felvesz a Teményrnktározá- 
si Vállalat, Hámán Kató u. 
5. telepe. AH

SZÉP gyermekkocsi el­
adó, Batthyány u. 2. I. 
emelet. AH

EGY kilenchónapos ke­
resztezett artán süldő el­
adó, Böszörményi út 136.

szívónyomó szivattyú Ko­
rán tfi u. 46.

JÖKARBAN lévő fürdő­
kádat veszek, Szőke Lajos, 
Álmosd.

BUDAPESTI lakásért el­
cserélem debreceni belvá­
rosi kétszoba összkomfor­
tos lakásomat. Érdeklődni 
Szepességi u. 30. Balra 3.

FESTETT hálóbútor el­
adó, Kar utca 24.

DIÓ hálószoba bútor na­
gyon szép eladó Batthyánv 
u. 20.

VILÁGOSKÉK áramvo­
nalas gyermek mély kocsi 
eladó, Szoboszlai út 24.

TŐKÉS kozmetika Béke 
(Szt Anna) 10. sarokház, 
emelet, lift,

GYERMEKEKET szerető 
magános középkorú nő 
háztartásba felvétetik. — 
Monti ezredes utca 12. Je­
lentkezni 15-én délelőtt 10 
órakor.

EGY kétágú létra eladó. 
Béke u. 54.

SZŐLÖKÖTÉSBEN jártas 
lányokat, fiúkat felveszek, 
Galamb utca 4.. villamos- 
megállónál.

NAGYÉRTÉKÜ ' pianino 
eladó, esetleg bérbeadó, 
Vörös Hadsereg útja 21 
emelet.

menyi útból nyíló’ Csörsz 
u. 17.

BÉRELSZÁMOLÓ, ki 3 
évig Állami Gazdaságban 
volt, hasonló munkakörbe 
elhelyezkedne. Cim: Kosa 
kalapüzem, Vörös Hadse­
reg 9. szám alatt megtalál­
ható.

SZALONGARNITÚRA e'- 
adó. Intarziás komótot ven­
nék, Csapó u. 22. Kereszt­
épület.

ELCSERÉLNÉM pesti la­
kásom debreceni lakással. 
Cim: Csapókért, Jánosi u. 
14. sz.

NAGY szoba, konyha, 
speiz és fürdőszobás laká­
somat elcserélem kisebbre 
is a görög-templom közelé­
ben, Szappanos u. 5. Nagv. 
né.

MEGBÍZHATÓ, gyermek­
szerető asszonyt keresünk 
vidékre. Hatvan utca 1. 
földszint 37.

EGY vaságy eladó. Ér­
deklődni: Halastó u. 7.

EGY steppelt, fehér sport- 
kocsi és egy világvevő rá­
dió eladó. Vágóhíd u. 4. 
(lőtér), *

ELADÓ férfikerékpár, 
hencser, petrofor, asztal- 

I fűzhely, Kálvin tér 12. IV.I ajtó.

XI. ÉVFOLYAI

Kedden déli 
kezdte munkj 
lés új ülésszaf 
jelent Rákosii 
Dolgozók Páli 
tőségének elsl 
re, a mini| 
Gerö Ernő, 1 
gedüs András 
Lajos, Szalai , 
gozók Pártja 
nak tagjai, Ej 
kai bizottság i 
és Matolcsi J| 
Vezetőség 
Boldoczki Jár\ 
Olt Károly 
Erdei Ferenci 
tér, Zsofinyea 
gépipari minis 
könnyűipari rq 
nos város- és J 
miniszter, Bog 
külkercskedelij 
máre Iván 
niszter, Szijárl 
miniszter, Beli 
dés- és postai! 
vas József nq 
tér, Erdey-Cr\ 
ügyi miniszter 
egészségügyi 
a Magyar Dől 
ponti Vezetési 
la.

A diplomat^ 
tyet foglalt 
Szovjetunió

— A Magi 
1954. évi költi 
zésre jut a q 
politikájának 
szocializmus 
és ezzel pör| 
anyagi és ki 
nak köveikéJ 
kezdte beszórj 
költségvetés j 
fog járulni a \ 
tározatainak , 
jelentős lépés 
gozó népünk 
dése, hazánk \ 
ján.

Az 1953. eil 
főhajtásánál 
kodás eredml 
térnek az cls| 
ta. — Míg a 
költségvetési 
emelt ötéves! 
feszített fclaii 
dig az elmúl! 
ben a költs| 
során már , 
azok az intj 
1953. júniusa 
tikánk új i( 
mányprogranl 
megvalósítási

Az elmúlt I 
végrehajtásai! 
már jelzi aztl 
nyékéi,, amell 
krácia állama 
dasági alaptí 
nyének fokol 
se érdekében! 
gi életfeltét J 
kulturális éli 
javítása terci| 
ben elért.

A dolgozói 
Rak emeléséi 
dések szüksél 
év II. felébe!


